МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОМ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ» Р.П. РОМАНОВКА РОМАНОВСКОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Согласовано
угравление
Начальник УО
мунициона Л.А. Дедова
саратовской области

Утверждаю
Директор МУ ДО «ДПиШ» р.п.
Романовка

Е.Н. Булдыгина
Приказ № 16 от 17.03 2025 2.

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ



р.п. Романовка, 2025 г.

СОДЕРЖАНИЕ

1. Паспорт Программы развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка на 2025-2029 годы	3-8
2. Введение	9-10
2.1. Основные положения	
2.2. Цели и задачи	
3. Информационная справка	10-14
3.1. Организационно-правовое обеспечение деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка	
3.2. Общие сведения	
3.3. Характеристика педагогического коллектива 3.4. Организация образовательного процесса	
3.5. Материально-техническое оснащение образовательного	
процесса	
3.6. Анализ показателей деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка	
4. Основные характеристики концептуального развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка	15-19
4.1. Концептуальные идеи и ориентиры развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка	
4.2. Концептуальные цели и задачи развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка	
4.3. Условия решения поставленных задач 4.4. Принципы организации образовательной среды	
4.5. Основные виды деятельности, осуществляемой МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка	
4.6. Перспектива кадрового обеспечения	
5. Содержание Программы	19-24
5.1. Приоритетные направления Программы	
5.2. Сроки и этапы реализации Программы	
5.3. Управление процессом реализации Программы	
5.4. Условия реализации Программы	
6. Прогнозируемые результаты реализации Программы	24-27
7. Перечень основных мероприятий Программы	27-31
8. Контроль реализации Программы	31
9. Приложения	32-41

1. Паспорт программы развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка

Наименование Программы	Программа развития Муниципального учреждения дополнительного образования «Дом пионеров и школьников» р.п. Романовка Романовского района Саратовской области на 2025-2029 г.
Нормативно- правовое обеспечение Программы	1. Конституция Российской Федерации; 2. Федеральный Закон «Об образовании в РФ» № 273 — ФЗ от 29.12.2012 г.; 3. Указ Президента РФ «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» от 21 июля 2020 г. N 474; 4. Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2018-2025 годы (утверждена постановлением Правительства РФ от 26 декабря 2017 г. № 1642 (с изменениями и дополнениями); 5. Национальный проект «Образование» (утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 3 сентября 2018 г. № 10); 6. Концепция развития дополнительного образования детей до 2030 года (от 31.03.2022 года распоряжение Правительства РФ № 678-р); 7. Конвенция о правах ребенка; 8. Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи (СП 2.4.3648-20, утвержденные постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28); 9. Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (утвержден Министерством просвещения Российской Федерации, № 629 от 27.07.2022 г.); 10. Устав Муниципального учреждения дополнительного образования «Дом пионеров и школьников» р.п. Романовка Романовского района Саратовской области
Разработчик	Муниципальное учреждение дополнительного образования «Дом пионеров и школьников» р.п. Романовка Романовского
и исполнитель Программы	«дом пионеров и школьников» р.п. Романовка Романовского района Саратовской области (далее – МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка)
Цель	Создание организационно - методических и социально-
Программы	экономических условий для обеспечения функционирования и развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, его конкурентоспособности в современной образовательной среде.
	попидренностисти в современной соризовительной среде.

Основные задачи Программы

- 1. Повышение качества и доступности дополнительного образования детей, формирование и развитие творческих способностей обучающихся, создание условий для их личностного роста и самореализации.
- 2. Формирование активной «Я позиции» обучающихся, педагогических работников и молодых специалистов в реальном и будущем жизненном самоопределении, самореализации и профессиональной ориентации.
- 3. Формирование эффективной системы выявления, поддержки, развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профориентацию обучающихся.
- 4. Создание условий для личностно-нравственного развития и профессионального самоопределения обучающихся в рамках межведомственного взаимодействия в

условиях дополнительного образования.

- 5. Всестороннее совершенствование профессионального мастерства педагогических работников с целью соответствия профессиональным стандартам.
- 6. Управление устойчивым развитием МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, совершенствование развития материально-технической базы МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.
- 7. Защита, сохранение жизни и здоровья участников образовательного процесса МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, их прав и интересов, имущества от опасных воздействий, снижение ущерба от негативных воздействий и последствий опасных и чрезвычайных ситуаций.

Направления деятельности по реализации задач Программы

- 1. Реализация в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей, включающей:
- персонифицированный учет детей охваченных дополнительным образованием;
- реализацию услуг дополнительного образования детей по социальному заказу с использованием социального сертификата;
- региональный Навигатор;
- муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Романовского района (МОЦ).
- 2. Деятельность Муниципального центра детскою ношеского туризма и краеведения Романовского муниципального района Саратовской области на базе МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.
- 3. Деятельность Экостанции, являющейся структурным подразделением МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка без юридического выделения.

Выявление и поддержка одаренных и талантливых детей. 5. Организация всестороннего совершенствования профессионального мастерства педагогических работников с целью соответствия профессиональному стандарту «Педагог дополнительного образования детей и взрослых». Изучение спроса на рынке образовательных услуг с целью совершенствования спектра оказываемых образовательных услуг с использованием социального сертификата, улучшение материально-технической базы для их оказания. Обеспечение комплексной безопасности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в соответствии с паспортом безопасности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка. Сроки и этапы 2025-2029 годы (5 лет) Программа будет реализована в три этапа: реализации Первый этап (январь - март 2025 г) – подготовительный: Программы проблемный анализ, планирование, разработка и приведение в соответствие с нормативно-правовой базой документации для реализации Программы, формирование учебнометодической базы, решение кадровых вопросов. Второй этап (апрель 2025 г. - октябрь 2029 г.) – отработки режим режим развития, выстроенных механизмов; диагностическая деятельность, анализ и оценка результатов и процесса функционирования и образовательного учреждения; реализации внутренней системы оценки качества образования в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка; совершенствование образовательной деятельности, развитие социального партнерства в рамках образовательного Романовского единого пространства муниципального района. Третий этап (ноябрь декабрь 2029 *заключительный*: анализ итогов реализации Программы, оценка полученных результатов, определение перспектив дальнейшего развития. Ожидаемые Направление 1: реализация в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка целевой результаты модели развития региональной системы дополнительного образования детей; осуществление персонифицированного учета обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам; реализация услуг дополнительного образования детей по социальному заказу использованием социального сертификата; обеспечение формирования базы данных в Навигаторе дополнительного образования детей Саратовской области; обеспечение развития инфраструктурных, материальнотехнических ресурсов и кадрового потенциала на основе программного подхода;

- участие в реализации дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме;
 обеспечение доступности дополнительного образования для каждого ребенка, в том числе для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
- разработка и внедрение новых качественных дополнительных общеобразовательных программ (в том числе с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, а также адаптированных для обучения детей с OB3);
- усовершенствование системы контроля усвоения обучающимися дополнительных общеобразовательных программ;
- стабильная положительная динамика сохранности контингента обучающихся.

Направление 2:

- повышение эффективности деятельности Центра детскою ношеского туризма и краеведения Романовского муниципального района;
- увеличение количества кружков туристско-краеведческой направленности за счет комплексного сопровождения и ресурсной поддержки;
- участие обучающихся МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в патриотических, краеведческих мероприятиях, которые способствуют следованию культурным традициям, уважению к историческому прошлому России и деятельности предшествующих поколений, знанию истории и традиций своей страны, региона, района;
- повышение доступности детско-юношеского туризма и краеведения для различных категорий детей;
- повышение профессионального мастерства педагогических работников, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе и в условиях природной среды.

Направление 3:

- создание современной инфраструктуры, образовательной практико-ориентированной среды, обеспечивающей формирование у детей и молодежи любви и ответственного отношения к окружающей природе, Родине, семье;
- формирование условий для исследовательской и проектной деятельности обучающихся;
- профессиональная ориентация детей и молодежи на получение фундаментального естественнонаучного образования, научные исследования;

- увеличение доступности дополнительного образования и охвата обучающихся дополнительными общеразвивающими программами естественнонаучной направленности.

Направление 4:

- выявление и отбор как одаренных и талантливых, так и способных детей, создание условий для развития творческого потенциала личности таких обучающихся;
- создание организационных психолого-педагогических условий для обучения и воспитания одаренных детей, для развития интеллекта, исследовательских навыков, творческих способностей и личностного роста одаренных детей;
- расширение возможности участия одаренных и способных детей в конференциях, выставках, олимпиадах и конкурсах;
- использование инновационных подходов по педагогическому сопровождению одарённых детей во всех сферах деятельности: интеллектуальной, творческой, спортивной, социальной.

Направление 5:

- участие педагогических работников в конкурсах, круглых столах, педагогических фестивалях, конференциях и мастер-классах;
- повышение профессионального мастерства педагогических работников через систему повышения квалификации и профессиональную переподготовку;
- организация и проведение районных методических совещаний, семинаров, конференций;
- создание комфортных условий для самообразования педагогических работников на базе МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- разработка и внедрение в практику системы методического сопровождения профессиональной деятельности педагогических работников, развитие наставничества;
- обеспечение внедрения в практику преподавания педагогических инновационных технологий, способствующих повышению качества образования.

Направление 6:

- совершенствование системы предоставления образовательных услуг с использованием социального сертификата;
- совершенствование системы привлечения дополнительных финансовых средств в МУ ДО «ДПиШ» р.п.
 Романовка;
- совершенствование развития материальнотехнической базы МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

	 Направление 7: исключение ситуаций травматизма и гибели людей; совершенствование навыков по действиям в ЧС; отсутствие детского и производственного травматизма во время образовательного процесса; внедрение образовательных здоровьесберегающих технологий, обеспечивающих комфортное пребывание всех субъектов образовательного процесса; улучшение условий рабочих мест и предупреждение профессиональных заболеваний и травматизма у работников МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка; недопущение случаев ЧС в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.
Разработчики Программы	Булдыгина Е.Н., директор МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка; педагоги дополнительного образования МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.
Сайт в Интернете	https://dompionerov-sar.ru/
Система организации контроля за Исполнением Программы	Постоянный контроль за выполнением Программы осуществляет Педагогический совет МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка. Текущий мониторинг процесса и результатов реализации программных мероприятий проводится ежегодно и отражается в результатах самообследования МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка. Результаты контроля и самообследования представляются также ежегодно на педагогическом совете МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, размещаются на официальном Интернет-сайте МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.
Объем и источники финансировани я Программы	- бюджетные и внебюджетные средства. Осуществляется в пределах текущего финансирования, предусмотренного бюджетом.

2. Введение

2.1.Основные положения

Программа разработана соответствии В c целями реализации государственной образовательной политики Российской Федерации в области образования является управленческим документом, определяющим перспективы, пути дальнейшего совершенствования и развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка; концептуальной основой образовательной и воспитательной деятельности.

Программа как управленческий документ развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, способствует обеспечению условий для его динамичного развития; определяет ценностно-смысловые, целевые, содержательные и результативные приоритеты развития. Также Программа отражает педагогические возможности коллектива, кадровые и организационно-методические ресурсы.

Законодательная база для разработки Программы:

- Федеральный Закон «Об образовании в РФ» № 273 ФЗ от 29.12.2012г.;
- Указ Президента РФ «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» от 21 июля 2020 г. N 474;
- Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2018-2025 годы (утверждена постановлением Правительства РФ от 26 декабря 2017 г. № 1642 (с изменениями и дополнениями);
- Национальный проект «Образование» (утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 3 сентября 2018 г. № 10);
- Концепция развития дополнительного образования детей до 2030 года (от 31.03.2022 года распоряжение Правительства РФ № 678-р);
 - Конвенция о правах ребенка;
- Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей (от 20.08.2014 № 33660);
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (утвержден Министерством просвещения Российской Федерации, № 629 от 27.07.2022 г.);
 - Устав МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

Программа опирается на:

- системный анализ существующего положения дел;
- видение конечного результата работы;
- долгосрочный прогноз развития организационных форм образовательного процесса;
 - ресурсные расчеты возможного обеспечения ее исполнения.

Разработка Программы основывалась на результатах проведенного анализа современного состояния и актуальных проблем МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, изучения социального заказа детей, родителей (законных представителей), педагогов дополнительного образования (далее - педагог).

Анализ направлений работы МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка за период с 2020 по 2024 гг. подтвердил правильность исходных педагогических позиций и целей, адекватность содержания образования, эффективность средств и методов. Дополнительное образование, независимо от социально-экономических условий, пользуется повышенным спросом в связи с тем, что создает условия для активной самореализации личности и свободы выбора творческих видов деятельности, оно дает обучающемуся социально значимую для творческой жизни позитивную цель и средства для ее достижения.

Реализация Программы может быть осуществлена при соответствующем финансовом обеспечении: за счет бюджетного и внебюджетного финансирования.

2.2. Цели и задачи

Целью Программы является создание организационно-методических и социально-экономических условий для обеспечения функционирования и развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, его конкурентоспособность в современной образовательной среде.

Задачи:

- 1. Повышение качества и доступности дополнительного образования детей, формирование и развитие творческих способностей обучающихся, создание условий для их личностного роста и самореализации.
- 2. Формирование активной «Я позиции» обучающихся, педагогических работников и молодых специалистов в реальном и будущем жизненном самоопределении, самореализации и профессиональной ориентации.
- 3. Формирование эффективной системы выявления, поддержки, развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профориентацию обучающихся.
- 4. Создание условий для личностно-нравственного развития и профессионального самоопределения обучающихся в рамках межведомственного взаимодействия в условиях дополнительного образования.
- 5. Организация всестороннего совершенствования профессионального мастерства педагогических работников с целью соответствия профессиональному стандарту «Педагог дополнительного образования детей и взрослых».
- 6. Управление устойчивым развитием МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, совершенствование развития материально-технической базы МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.
- 7. Защита, сохранение жизни и здоровья участников образовательного процесса МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, их прав и интересов, имущества от опасных воздействий, снижение ущерба от негативных воздействий и последствий опасных и чрезвычайных ситуаций.

3. Информационно-аналитическая справка об эффективности работы образовательной организации

3.1. <u>Организационно-правовое обеспечение деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка</u>

Полное наименование учреждения: Муниципальное учреждение дополнительного образования «Дом пионеров и школьников» р.п. Романовка Романовского района Саратовской области.

Дата основания: 1970 год.

Организационно - правовая форма: муниципальное учреждение.

Юридический адрес: 412270, Россия, Саратовская область, Романовский район, р.п. Романовка, ул. Советская, д.129; тел.: (84544) 4-04-34;

e-mail: buldyginae@rambler.ru

адрес сайта: https://dompionerov-sar.ru;

Учредитель: администрация Романовского района Саратовской области.

Директор учреждения: Булдыгина Елена Николаевна.

МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в своей деятельности руководствуется следующими правоустанавливающими документами:

- Устав МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, утвержден администрацией Романовского района (приказ №6 р от 13.01.2020 г.);
- Лицензия на право ведения образовательной деятельности № 3393 от 3 июля 2017 года, выданная Министерством образования Саратовской области, срок действия бессрочно. Дополнительное образование детей и взрослых;
- Свидетельство о государственной регистрации права на объекты и земельные участки 64-AB 889968 от 02.10.2010г.; 64-64-50/159/2010-218 от 02.10.2010г.
 - Программа развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка на 2025-2029 годы.

МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка осуществляет образовательную деятельность на основании Устава МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

3.2.Общие сведения

- МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка является многопрофильным муниципальным учреждением дополнительного образования, реализующим дополнительные общеразвивающие программы, направленные на:
 - -формирование и развитие творческих способностей обучающихся;
- -удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном развитии;
- –формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья обучающихся;
- -обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно- патриотического, трудового воспитания обучающихся;
- -выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;
- -создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепление здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда обучающихся;
 - -социализацию и адаптацию обучающихся к жизни в обществе;

- -формирование общей культуры обучающихся;
- -удовлетворение иных образовательных потребностей и интересов обучающихся, не противоречащих законодательству Российской Федерации, осуществляемых за пределами федеральных государственных образовательных стандартов и федеральных государственных требований.

Согласно архивным документам, «Дом пионеров и школьников» в р.п. Романовка был открыт в 1970 году в здании, построенном купцом Калашниковым в 1870 году. После Октябрьской революции с 1929 по 1969 год в здании располагались райком партии и партийная библиотека.

9 мая 1975 года в здании «Дома пионеров и школьников» был открыт Музей боевой и трудовой славы Романовского района Саратовской области.

В «Доме пионеров и школьников» р.п. Романовка располагался штаб районной пионерской организации, где проводились мероприятия районного уровня, пионерские слеты.

В связи с изменением законодательства отделы «Дома пионеров и школьников» реконструированы в направленности: художественная, техническая, естественнонаучная, туристско-краеведческая, социально-гуманитарная, физкультурно-спортивная. Ежегодно открываются новые объединения, в которых занимаются более 300 детей. В сетевой форме и форме сетевого взаимодействия учреждение сотрудничает с дошкольными образовательными учреждениями и школами р.п. Романовка и Романовского района.

Несмотря на экономические и политические реформы в стране, «Дом пионеров и школьников» не потерял своего основного имени и сейчас называется муниципальным учреждением дополнительного образования «Дом пионеров и школьников» р.п. Романовка Романовского района Саратовской области (МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка).

3.3. Характеристика педагогического коллектива

В МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка на 1 января 2025 года 24 работника, из них: педагогов дополнительного образования — 6 (штат.) и 14 (совм.); директор — 1, вспомогательный и обслуживающий персонал — 4 человека (2 штат. и 2 совм.).

Из числа педагогических работников имеют высшее образование -14 чел. (71%), среднее специальное -6 чел. (29%). Имеют высшую категорию -1 чел., первую -13 чел., всего аттестовано -100 % педагогических работников.

В МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка сложился компетентный высококвалифицированный коллектив.

3.4. Организация образовательного процесса

Образовательный процесс в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка строится в соответствии со спецификой его содержания и организацией практической деятельности, включающей:

- -многообразие функций, видов деятельности и дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ;
- -многообразие содержательных аспектов деятельности: теоретических, практических, исследовательских, познавательных, творческих, инновационных;

- -личностно-ориентированный подход в образовательном процессе;
- -использование современных педагогических технологий.

Содержание деятельности объединений определяется дополнительными общеобразовательными общеразвивающими программами, которые разрабатываются педагогами и ежегодно обновляются ими в соответствии с требованиями Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам.

Воспитательная работа в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка осуществляется в соответствии с Единым календарным графиком мероприятий и планом воспитательной работы МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

- В МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка реализуются дополнительные общеразвивающие программы по пяти направленностям:
 - -художественная;
 - -социально-гуманитарная;
 - -естественнонаучная;
 - -техническая;
 - -туристско-краеведческая.

Основной формой работы с обучающимися являются занятия в одновозрастных и разновозрастных объединениях по интересам (творческие объединения, кружки и др.), а также индивидуально.

В МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка ведется методическая работа, направленная на совершенствование образовательного процесса, форм и методов деятельности, мастерства педагогических работников. При МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка создано районное методическое объединение педагогов дополнительного образования, работа которого осуществляется в соответствии с планом на год.

Материально-техническое оснащение образовательного процесса

Для образовательного процесса имеются 6 учебных кабинетов, в том числе 1 актовый зал.

Методическое сопровождение образовательного процесса оснащено оборудованием, включающим в себя: 15 компьютеров и ноутбуков, 4 МФЦ.

Для осуществления образовательного процесса имеется 1 мультимедийный проектора.

Для административных и педагогических работников, обучающихся имеется доступ в Интернет, обеспечивающий скорость доступа 2.0–9.9 Мбит/сек.

В целях комплексной безопасности здание МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка обеспечено системой охранного видеонаблюдения и видеофиксации, системой пожарной сигнализации, кнопкой тревожной сигнализации с выводом на пульт вневедомственной охраны и наружным освещением.

МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка располагает:

– программно-методической продукцией - образовательная программа Муниципального учреждения дополнительного образования «Дом пионеров и школьников» р.п. Романовка Романовского района Саратовской области; более 50 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, краткосрочные программы для реализации в каникулярное время в течение

13

учебного года и летнего периода;

– банк методических разработок педагогических работников МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, опубликованных, в том числе, в сети Интернет. Педагогические работники МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка могут получить консультативную помощь в создании, обработке и издательстве методических материалов.

3.5. Анализ показателей деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка

На 1 января 2025 года в учреждении функционирует 47 творческих объединений.

МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в 2024 году предоставлял образовательные услуги 730 обучающимся, в том числе на базе общеобразовательных и дошкольных учреждений района по сетевым программам дополнительного образования занимались 219 обучающихся, детей с OB3 – 16 человек.

Участие МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в конкурсах различного уровня в 2024 году:

- Международный конкурс декоративно прикладного творчества «Ярмарка талантов» на портале «APT талант» 3 место;
 - Всероссийский творческий конкурс на портале «Престиж» 1 место;
 - Межмуниципальный сетевой конкурс «В гостях у юбиляра» 1 место;
- Региональный этап Всероссийского детского фестиваля народной культуры «Наследники традиций-2024» 2 место;
- Большой всероссийский фестиваль детского и юношеского творчества Диплом лауреата, 1, 2 и 3 места;
- Областная выставка -конкурс детского творчества «Зеркало природы 2024» 1, 2 и 3 место;
- Всероссийская интерактивная выставка достижений обучающихся «Открытие 2024» 1 место;
- Всероссийский конкурс педагогов и детей дошкольных образовательных организаций по теме «Осенняя пора» 1 место;
- Всероссийский конкурс детского творчества «Я талантлив без сомненья» 1 место;
- Всероссийский конкурс «Изумрудный город», номинация «Моя семья» 1 место;
- Всероссийская нравственно патриотическая олимпиада «Наши герои Отечества» 1 место;
- Международный конкурс по экологии «Организм и среда обитания» 1 место;
- Международный конкурс театрального творчества проекта «Моя Отчизна» 2 место;
 - Всероссийский конкурс- викторина «Мужества вечный огонь» 1 место;
 - Всероссийский конкурс «Победители» 2 место;
- Областной конкурс по пожарной безопасности «Неопалимая купина» 3 место;
 - Всероссийский конкурс «Краеведы России» 2 место;
- Международный творческий конкурс «Престиж». Номинация «Времена года» 2 и 3 место;

14

- Областной конкурс «Мир как гармония контрастов» 2 место;
- X Межмуниципальный детско-юношеский экологический фестиваль «Эко.С.Т.А.Р.Т» 3 место;
 - Всероссийский экологический диктант 1, 2 и 3 место;
- Всероссийский экологический детско-юношеский конкурс «ЭКО-урок» 1 место;
- Региональный этап конкурса детского творчества «Таланты и поклонники» на противопожарную тематику 2 место;
- Международный конкурс-фестиваль детского творчества «Infinity STARS» 1 место;
- Всероссийский творческий конкурс «Рыжий лис», номинация «Ёлка года 2025» 1 место;
 - Всероссийский творческий конкурс «Северное сияние» 1 место;
- Региональная 50 открытая научно-практическая конференция «Одиссея разума» научного общества учащихся «Искатель» 1 место;
- XXV областная краеведческая конференция «Отечество. Саратовский край в истории России» 3 место;
- Региональный этап Всероссийского конкурса «Село. Замечательные люди моей «малой Родины» 1 место;
- Региональный этнофестиваль «Истоки», номинация «Земля родная» 1 место;
- Всероссийский образовательный проект «Музейный час» Диплом победителя;
 - Региональный конкурс «Герб Вторматика» 1 место;
- Региональный этап Всероссийского конкурса для школьников сельских поселений и малых городов «АгроНТРИ-2024» Диплом победителя;
- VI Всероссийский конкурс «Надежды России», номинация «Поделка на Рождество «Рождественский сюрприз» 1 место;
- Всероссийский конкурс «Педагогика XXI век», номинация «Символ года» 1 место;
- Всероссийский конкурс «Ты Гений!», «2024 год семьи в России», номинация «Мамы и дочки» 1 место;
- Всероссийский конкурс творческих работ «И песню раннюю запел в лазури жаворонок звонкий!» ВЦГМИ «Идея» 1 место;
- IX Всероссийский конкурс «Гордость России», номинация «В День Победы хочу пожелать...» 1 место.

МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка активно сотрудничает с МУК «РЦ клубная система» Романовского района, Детской библиотекой МУК «РЦ библиотечная система» Романовского района, МУК «РЦ библиотечная система» Романовского района, ГАУ СО КЦСОН Романовского района, МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко и филиалами, волонтерской группой «Своих не бросаем» р.п. Романовка, Краеведческим музеем г. Балашов, ГУ ДО «ДШИ р.п. Романовка».

4. Основные характеристики концепции развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка

4.1. Концептуальные идеи и ориентиры развития МУ ДО «ДПиШ» р.п.

Романовка

В социально-экономических условиях особое приобретает развитие обязательный элемент деятельности учреждений дополнительного образования социально-педагогических открытых как институтов, наиболее полноценно и эффективно обеспечивающих творческий потенциал свободного времени детей, в которых реализуются социальной практики и существенно расширяются традиционные направления, формы, технологии работы с детьми и молодёжью. Все это обусловливает необходимость оптимизации содержательного наполнения свободного времени повышения качества деятельности учреждения дополнительного образования в социуме, развитие деятельности образовательного учреждения, призванного, с одной стороны, реагировать на изменения социокультурной и жизни общества, другой, решать вопросы \mathbf{c} привлекательного имиджа учреждения, эффективно действующего на рынке образовательных услуг.

Концепция развития отражает педагогические возможности коллектива, кадровые и организационные ресурсы.

Концептуальные основы развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка учитывают особенности современного состояния общества, насущную потребность времени.

Ключевой идеей концепции развития учреждения выступает идея развития, понимаемая в триединстве задач:

- создание необходимых условий для развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- запуск механизмов развития и саморазвития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- превращение образовательного процесса в действенный фактор развития личности обучающегося.

Концепция МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка строится на следующих позициях:

- формирование единого образовательного пространства на основе интеграции общего и дополнительного образования;
- создание системы, интегрирующей весь комплекс образования, воспитания, развития и социального становления личности в условиях социума.

Концептуальные подходы рассматриваются как базовые основы, принципы, ведущие идеи, обосновывающие будущую деятельность МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка как многопрофильного образовательного учреждения.

4.2.Концептуальные цели и задачи развития МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка

Концепция исходит из того, что одна из главных целей деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в 2025-2029 годах - формирование у выпускников ключевых компетентностей социально-адаптированной творческой личности.

Для достижения этой цели необходимо решение следующих организационных задач:

– совершенствование работы по социализации личности обучающихся посредством инновационной работы, основанной на компетентностно-

ориентированном подходе к образованию;

- повышение эффективности деятельности в сфере профессиональной социализации подростков и поддержки молодёжных инициатив;
- поддержка детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также талантливой молодёжи;
- патриотическое, гражданское и духовно-нравственное воспитание детей и подростков;
- дальнейшее внедрение новых педагогических технологий, в том числе, здоровьесберегающих, а также с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
- развитие кадровых, программно-методических, материально-технических и финансовых ресурсов МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

4.3. Условия решения поставленных задач:

- 1. Удовлетворение образовательных потребностей:
- -повышение качества образовательных услуг в соответствии с запросами детей и родителей (законных представителей), в том числе по социальным сертификатам;
- -реализация персонифицированного учета детей, охваченных дополнительным образованием, персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в рамках участия в проекте регионального Навигатора;
- осуществление методического и организационного сопровождения работы педагогов дополнительного образования.
- 2. Формирование и развитие коллектива обучающихся MУ ДО «ДПиШ» p.n. Романовка
- организация взаимодействия между творческими объединениями учреждения в процессе реализации программы воспитательной деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
 - поддержание и развитие традиций МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.
 - 3. Поддержка и развитие регионального компонента
- -включение в дополнительные общеразвивающие программы МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка и план воспитательной деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка регионального компонента;
- -развитие и поддержка межэтнических взаимодействий детей и подростков в объединениях.
 - 4. Профессионально-личностное развитие педагогических работников
- -реализация системы повышения квалификации по освоению инновационных образовательных технологий (информационных, развивающих, проектных, исследовательских, технологии педагогической поддержки), в соответствии с действующим законодательством РФ;
- -стимулирование участия педагогических работников и обучающихся МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в муниципальных, региональных, всероссийских и международных мероприятиях.
 - 5. Модернизация управления
- -организация рекламной работы по развитию конкурентоспособности на рынке образовательных услуг и формированию позитивного имиджа МУ ДО

«ДПиШ» р.п. Романовка;

- -создание эффективной системы стимулирования педагогических работников МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- -создание комплекса методических средств по проектированию, управлению, анализу образовательного процесса в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

4.4. Принципы организации образовательной среды

Основные принципы организации образовательной среды: открытость, вариативность, адаптивность, партнерство.

Принцип от от осуществляется как в процессе образования, обращенного к достижениям мировой и отечественной культуры, так и в организации взаимодействия МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка с социокультурной средой.

Принцип вариативности обеспечивает выбор индивидуального развивающего маршрута образования.

Принцип адаптивности предусматривает такое взаимодействие личностей, социальных групп между собой и со средой, в ходе которого согласовываются требования и ожидания всех его участников.

Принцип партнерства предполагает формирование партнерских отношений между участниками образовательного процесса МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка и окружающего сообщества.

4.5. Основные виды деятельности, осуществляемой МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка

Основными видами деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка являются:

- -осуществление образовательной деятельности в тесном контакте с МУ ДО «Романовская ДЮСШ», дошкольными и общеобразовательными учреждениями Романовского района по реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ;
 - -осуществление инновационной деятельности;
- -руководство районным методическим объединением педагогических работников учреждений дополнительного образования и педагогических работников Центров образования «Точка роста» общеобразовательных учреждений;
- -координирование работы школьных музеев Романовского района центров патриотического воспитания;
- -руководство и координирование работы Муниципального центра детскоюношеского туризма и краеведения Романовского муниципального района Саратовской области на базе МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- -руководство и координирование работы Экостанции, являющейся структурным подразделением МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка без юридического выделения;
- -осуществление обмена опытом и повышения профессионального уровня педагогических работников;
- -методическое и информационное обеспечение творческой и иной деятельности обучающихся;

18

- -участие в муниципальных и региональных массовых мероприятиях (соревнования, конкурсы, фестивали, олимпиады, выставки, научно-практические конференции, семинары и т.д.);
- -организация работы по выявлению и поддержке одаренных и талантливых детей;
 - -выявление, изучение и распространение опыта работы педагогов;
- -организация и проведение семинаров педагогических работников дополнительного образования;
- -организация работы летних площадок для детей при МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- -организация и проведение совместно с управлением образования администрации Романовского муниципального района Саратовской области, другими учреждениями и организациями массовых мероприятий (праздничные программы, фестивали, слеты, конкурсы, выставки, соревнования и т.д.);
- -оказание образовательных услуг по социальным сертификатам за пределами дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ по муниципальному заказу;
- -привлечение дополнительных финансовых источников за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц;
- -организация иной деятельности, не противоречащей законодательству Российской Федерации и направленной на выполнение учреждением уставных задач.

4.6. Перспектива кадрового обеспечения

В МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка успешно организуется методическая работа, ориентированная на рост творческого потенциала педагогического коллектива, а в конечном итоге на повышение качества дополнительного образования детей.

Отношения работников МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка и администрации регулируются трудовым договором в форме эффективного контракта, условия которого не могут противоречить трудовому законодательству Российской Федерации.

В МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в течение ряда лет на каждый учебный укомплектован. Педагогические работники полностью необходимую профессионально педагогическую квалификацию, требованиям соответствующую квалификационного справочника единого руководителей, специалистов служащих И ИЛИ профессиональных стандартов по должности и полученной специальности. Квалификация подтверждена документами об образовании.

Основные задачи кадрового обеспечения:

- 1. Проанализировать состояние аттестации педагогических кадров МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, реализующих дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы.
- 2. Сохранить укомплектованность учреждения профессиональными педагогическими кадрами к 2030 году.
- 3. Обеспечить участие педагогов в муниципальных и региональных конкурсах лучших практик и методических материалов в дополнительном

образовании; в муниципальных и региональных этапах всероссийских конкурсов профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования.

5. Содержание Программы

5.1. Приоритетные направления Программы

Исходя из предшествующего опыта работы развития учреждения, Программа включает следующие направления:

- 1. Реализация МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей, включающей:
 - –персонифицированный учет детей, охваченных дополнительным образованием;
 - -персонифицированное финансирование дополнительного образования детей;
 - -региональный Навигатор;
 - –муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Романовского муниципального района (МОЦ).
- 2. Деятельность Муниципального центра детско-юношеского туризма и краеведения Романовского муниципального района Саратовской области на базе МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка (Приложение 1).
- 3. Деятельность Экостанции, являющейся структурным подразделением МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка без юридического выделения (Приложение 2).
- 4. Организация всестороннего совершенствования профессионального мастерства педагогических работников с целью соответствия профессиональному стандарту «Педагог дополнительного образования детей и взрослых».
- 5. Изучение спроса на рынке образовательных услуг с целью совершенствования спектра оказываемых платных образовательных услуг, улучшение материально-технической базы для их оказания.
- 6. Обеспечение комплексной безопасности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в соответствии с паспортом безопасности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

5.2.1. Сроки и этапы реализации Программы

Реализация Программы планируется в три этапа:

Первый этап (январь - март 2025 г.) – подготовительный:

проблемный анализ, планирование, разработка и приведение в соответствие с нормативно-правовой базой документации для реализации Программы, формирование учебно-методической базы, решение кадровых вопросов.

Второй этап (апрель 2025 г. - октябрь 2029 г.) – основной:

режим развития, режим отработки вновь выстроенных механизмов; диагностическая деятельность, анализ и результатов оценка процесса функционирования и развития образовательного учреждения; реализации внутренней системы оценки качества образования в МУ ДО «ДПиШ» р.п. образовательной совершенствование деятельности, Романовка; развитие социального партнерства в рамках единого образовательного пространства Романовского района.

Третий этап (ноябрь - декабрь 2029г.) – заключительный:

анализ итогов реализации Программы, оценка полученных результатов,

определение перспектив дальнейшего развития.

5.3. Управление процессом реализации Программы

Планирование и координацию деятельности, направленной на реализацию Программы, осуществляет администрация МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

Управление процессом реализации Программы предусматривает:

- создание условий, необходимых для реализации Программы;
- создание необходимой управленческой (нормативно-правовой и ресурсно-кадровой) базы Программы;
- выявление и анализ причин отклонений от заявленных целей, внесение необходимых корректив.

Ключевые положения Программы получат дальнейшее развитие и конкретизацию в ежегодных планах. В планы будут включены мероприятия, направленные на решение приоритетных задач.

5.4. Условия реализации Программы

Для успешной реализации Программы необходимо соответствующие условия

- система подготовки и переподготовки педагогических кадров, технологическая оснащенность педагогического процесса, выбор наиболее рациональных, эффективных способов и приемов образовательной деятельности, ориентация на новейшие достижения в области педагогики, науки и техники. Не менее важным условием реализации Программы является достаточное материально-техническое обеспечение образовательного процесса.

Для создания условий реализации намеченных целей и задач Программы необходима работа всего коллектива МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в следующих направлениях:

1. Совершенствование качества и повышение доступности образовательного процесса.

В МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка проводится работа по реализации Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей, утвержденной приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 03.09.2019 г. № 467, целью которой является создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно- нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций, формирования эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию обучающихся.

В ходе данной деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка выполняет следующие функции:

- –обновление содержания дополнительного образования детей, организации инфраструктуры и материально-технического обеспечения системы дополнительного образования детей, реализации кадровой политики в соответствии с программным подходом;
- -работа в системе персонифицированного финансирования дополнительного образования детей;
 - -осуществление персонифицированного учета детей, обучающихся по

программам дополнительного образования детей;

- -обеспечение формирования базы данных Навигатора дополнительного образования детей Саратовской области;
- -обеспечение условий для повышения уровня профессионального мастерства педагогических работников МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в формате непрерывного образования;
- -обеспечение развития инфраструктурных, материально-технических ресурсов и кадрового потенциала на основе программного подхода;
- -реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в сетевой форме.
- 2. Развитие деятельности по поддержке добровольческих и молодежных инициатив.

Добровольчество (волонтерство) является деятельностью в форме безвозмездного выполнения работ и (или) оказания услуг в целях решения социальных задач в таких сферах, как образование, здравоохранение, культура, социальная поддержка и социальное обслуживание населения, физическая культура и спорт, охрана окружающей среды, предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций. Содействие развитию и распространению добровольческой (волонтерской) деятельности отнесено к числу приоритетных направлений социальной и молодежной политики.

Основными целями развития добровольчества (волонтерства) являются расширение возможностей для самореализации граждан, повышение роли добровольчества (волонтерства) в общественном развитии, формирование и распространение добровольческих (волонтерских) инновационных практик социальной деятельности.

- В области образования предусматривается дальнейшее развитие добровольчества (волонтерства) в сфере гражданско-патриотического воспитания, что предполагает в том числе:
- оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны и боевых действий, взаимодействие с ветеранскими организациями;
- благоустройство памятных мест и воинских захоронений, содействие в увековечении памяти погибших при защите Отечества;
- участие добровольцев (волонтеров) в организации акций, посвященных памятным событиям в истории России.
 - 3. Развитие деятельности по патриотическому воспитанию.

Многоплановая, систематическая, целенаправленная и скоординированная деятельность государственных органов, общественных объединений и организаций по формированию у молодежи патриотического сознания, верности своему Отечеству, готовности к службе в вооруженных силах Российской Федерации осуществляется в ходе деятельности Муниципального центра детско-юношеского туризма и краеведения (ЦДЮТиК) Романовского муниципального района Саратовской области на базе МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

ЦДЮТиК является органом, координирующим систематическую работу и целенаправленную деятельность образовательных организаций Романовского района, направленных на решение проблем гражданско-патриотического воспитания, важнейшим механизмом реализации Государственной программы

патриотического воспитания граждан Российской Федерации.

4. Кадровое обеспечение деятельности.

Решение вопросов кадрового обеспечения направлено на стабилизацию кадрового состава, повышение профессиональной компетенции педагогических работников для эффективного функционирования МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в условиях конкуренции среди учреждений дополнительного образования.

С целью соответствия профессиональному стандарту «Педагог дополнительного образования детей и взрослых» в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка функционирует система непрерывного повышения профессиональной компетентности, направленная на всестороннее совершенствование профессионального мастерства педагогических работников, предполагающая:

- повышение уровня компетенции (семинары, научно-практические конференции, открытые занятия, мастер-классы);
- стимулирование активности участия педагогических работников в профессиональных конкурсах; в методических выставках, конференциях, мастер-классах, конкурсах профессионального мастерства различного уровня;
- взаимообмен лучших педагогических практик и их внедрение в образовательный процесс;
- обеспечение непрерывного повышения профессиональной компетентности педагогических работников через своевременное прохождение курсов повышения квалификации и профессиональной переподготовки;
 - включение педагогических работников в инновационную деятельность;
- совершенствование системы информационной, консультативной, методической поддержки педагогических работников.

5. Совершенствование материально-технического оснащения.

Материально-техническое оснащение направлено на решение задач, связанных с перспективами развития и улучшения материально-технической базы, а также на формирование механизмов, обеспечивающих финансовые ресурсы, осуществление мероприятий по улучшению условий труда. Нацелено на всестороннее удовлетворение потребностей граждан, общества и государства, привлечения дополнительных внебюджетных финансовых средств для обеспечения развития и совершенствования образовательной среды, организацию досуга и отдыха детей, переход МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка на новый качественный уровень стабильного и эффективного функционирования.

Улучшение материально-технической базы МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка возможно в ходе оказания образовательных услуг по социальным сертификатам, а также привлечения добровольных благотворительных пожертвований.

МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка может оказывать образовательные услуги по социальным сертификатам в соответствии с Соглашением между управлением образования администрации Романовского муниципального района Саратовской области и МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, и на основании договора, заключенного до начала оказания образовательных услуг по социальному сертификату с потребителем услуг.

Благотворительная помощь учреждению могут производиться родителями (законными представителями) обучающихся, физическими и (или) юридическими

лицами самостоятельно, путем перечисления денежных средств через банковские организации с последующим поступлением на банковский счет МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка и посредством безвозмездной передачи товарно-материальных ценностей в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

Внебюджетные средства могут расходоваться на:

- приобретение технических средств обучения;
- приобретение мебели, инструментов и оборудования;
- приобретение канцтоваров и хозяйственных материалов;
- приобретение наглядных пособий;
- приобретение средств дезинфекции;
- создание интерьеров, эстетического оформления МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
 - косметический и текущий ремонт в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
 - благоустройство территории МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
 - содержание и обслуживание компьютерной техники;
- обеспечение досуговых мероприятий с обучающимися и другие цели в рамках уставной деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.
- 6. <u>Обеспечение комплексной безопасности МУ ДО «ДПиШ» р.п.</u> Романовка.

Для решения вопросов по защите, сохранению жизни и здоровья участников образовательного процесса, их прав и интересов, имущества от опасных воздействий, снижения ущерба от негативных воздействий и последствий опасных и чрезвычайных ситуаций, необходимо выполнение следующих задач:

- создание условий для повышения компетентности педагогов в вопросах комплексной безопасности образовательной среды;
- создание системы информационной и методической поддержки педагогов, направленной на формирование безопасного и комфортного образовательного пространства, через организацию инструктажей, семинаров и учеб;
- отработка технологий построения безопасного пространства при взаимодействии участников образовательных отношений;
- совершенствование действующей структуры охраны объекта, вопросы обеспечения пропускного режима на территории и в здании МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- оснащение МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка необходимым оборудованием, средствами защиты и пожаротушения;
- создание системы контроля состояния безопасности МУ ДО «ДПиШ» р.п.
 Романовка.

Реализацию поставленных задач предполагается решать через:

- подготовку нормативной, информационной и методической базы;
- раннее выявление причин и признаков опасных ситуаций, их предотвращение и устранение;
- усиление охраны МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, установление строго пропускного режима;
- недопущение к ведению ремонтных и иных работ сомнительными фирмами и организациями;
 - обеспечение пожарной безопасности, выявление недостатков пожарной ²⁴

безопасности;

- ежедневный предупредительный контроль мест массового скопления людей;
- постоянное поддержание оперативного взаимодействия с территориальными органами МВД и ФСБ, прокуратурой;
- обучение работников МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка рациональным действиям по антитеррористической защищенности, ГО и ЧС, по предупреждению и тушению пожара.

6. Прогнозируемые результаты реализации Программы

Реализация Программы призвана способствовать:

- позитивным изменениям, направленным на обеспечение доступности, равных возможностей в получении дополнительного образования детей;
 - повышению качества дополнительного образования детей;
 - расширению возможностей для творческого развития личности ребенка;
- личностному росту обучающихся и педагогов, закрепленному в их творческих достижениях;
- повышению эффективности системы управления в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- улучшению качественного состава педагогических работников МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, соответствующих профессиональному стандарту;
- увеличению количества социальных партнеров, участвующих в образовательном процессе МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- формированию привлекательного имиджа МУ ДО «ДПиШ» р.п.
 Романовка;
- укреплению материально-технической базы с целью улучшения условий труда и жизнедеятельности участников образовательного процесса.

Реализация Программы позволит решить задачи по направлениям деятельности:

1. Деятельность МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в рамках целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей.

Показатели результативности:

- -охват услугами дополнительного образования в соответствии с муниципальным заданием (отклонение не более 5 %);
 - -сохранность контингента;
- -удовлетворение потребителей на рынке дополнительных образовательных услуг;
- -доля обновленных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (до 80 %);
- -осуществление персонифицированного учета обучающихся по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам;
- -увеличение доли дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, в которых реализуется модель персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.
- 2. Деятельность муниципального центра детско-юношеского туризма и краеведения Романовского муниципального района Саратовской области на базе

МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

Показатели результативности:

- -увеличение количества реализуемых дополнительных общеобразовательных программ туристско-краеведческой направленности в Романовском районе;
- -увеличение количества школьных музеев в образовательных организациях Романовского района;
- -повышение доступности детско-юношеского туризма и краеведения для различных категорий детей;
- -участие обучающихся Романовского района в патриотических, краеведческих мероприятиях, способствующих следованию культурным традициям, уважению к историческому прошлому России и деятельности предшествующих поколений, знанию истории и традиций своей страны, региона, района;
- -увеличение охвата обучающихся походно-экспедиционной деятельностью на муниципальном уровне;
- -вовлечение родительской общественности в работу по туризму и краеведению;
- -участие детей во всероссийских, региональных, муниципальных конкурсных мероприятиях туристско-краеведческой направленности.
- 3. Деятельность Экостанции, являющейся структурным подразделением МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка без юридического выделения.

Показатели результативности:

- -увеличение доступности дополнительного образования и охвата обучающихся дополнительными общеобразовательными программами естественнонаучной направленности в Романовском районе;
- создание современной инфраструктуры, образовательной практикоориентированной среды, обеспечивающей формирование у детей и молодежи любви и ответственного отношения к окружающей природе, Родине, семье;
- ежегодное проведение мероприятий, способствующих исследовательской и проектной деятельности обучающихся;
- -участие детей во всероссийских, региональных, муниципальных конкурсных мероприятиях туристско-краеведческой направленности;
- -увеличение числа обучающихся, выбравших профессию естественнонаучной направленности.
 - 4. Выявление и поддержка одаренных и талантливых детей.

Показатели результативности:

- увеличение доступности дополнительного образования, предоставление детям широкого выбора деятельности в различных областях технической, художественной, театральной, вокальной, экологической, туристско-краеведческой на основе реализации различных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ;
- организация и проведение в течение года не менее 10 детских конкурсных мероприятий локального и муниципального уровня для предоставления возможности каждому ребенку продемонстрировать свои достижения;
 - увеличение числа детей и подростков, принявших участие во 26

всероссийских, региональных, муниципальных, локальных конкурсных мероприятиях различной направленности;

- составление Банка данных одаренных и талантливых детей МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка и Романовского муниципального района;
- составление педагогами индивидуальных маршрутов для работы с одаренными и талантливыми детьми для развития интеллекта, исследовательских навыков, творческих способностей и личностного роста детей и педагогическое сопровождение одарённых детей во всех сферах деятельности: интеллектуальной, творческой, социальной.
- 5. <u>Организация всестороннего совершенствования профессионального мастерства педагогических работников с целью соответствия профессиональному стандарту «Педагог дополнительного образования детей и взрослых».</u>

Показатели результативности:

- увеличение количества педагогических работников первой и высшей квалификационной категории;
- повышение доли победителей и

призеров профессиональных конкурсах различных уровней и форматов;

- наличие публикаций и выступлений педагогических работников из опыта работы;
 - доля педагогических работников, включенных в систему повышения квалификации (до 100%);
- доля педагогических работников, участвующих в методических практических конференциях, семинарах и методических выставках (до 100%).
- 6. <u>Изучение спроса на рынке образовательных услуг с целью совершенствования спектра оказываемых образовательных услуг с использованием социального сертификата, улучшение материально-технической базы для их оказания.</u>

Показатели результативности:

- удовлетворённость обучающихся и родителей (законных представителей) широким спектром и качеством предоставляемых образовательных услуг с использованием социального сертификата (до 80 %);
- увеличение количества обучающихся посредством предоставления образовательных услуг с использованием социальных сертификатов (до 25%);
- улучшение материально-технической базы МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.
- 7. Обеспечение комплексной безопасности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в соответствии с паспортом безопасности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

Показатели результативности:

- отсутствие случаев пожаров, аварийных ситуаций, травматизма в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- отсутствие случаев детского и производственного травматизма во время образовательного процесса;
 - проведение СОУТ на всех рабочих местах;
- доля педагогических работников, прошедших обучение по вопросам безопасности образовательного процесса (до 100%);

- проведение периодических и предварительных медицинских осмотров (100% от общего числа работников);
 - наличие справок у работников об отсутствии судимости (100%);
 - отсутствие предписаний надзорных органов.

8. Перечень основных мероприятий Программы

N <u>o</u>	Наименование мероприятия	Сроки	Ответственный	
п/п				
	Повышение качества и доступности дополнительного образования детей			
1.	Информирование (проведение	Постоянн	Директор,	
	информационной кампании и	О	педагогические	
	разъяснительной работы на		работники	
	родительских собраниях, в			
	социальных сетях, на сайте МУ ДО			
	«ДПиШ» р.п. Романовка и			
	информационных стендах):			
	- о предоставляемых дополнительных			
	общеобразовательных			
	общеразвивающих программах;			
	-о персонифицированном учете детей			
	в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;			
	- о Навигаторе дополнительного			
	образования детей Саратовской			
	области			
2.	Расширение спектра качественных	Постоянн	Педагогические	
	дополнительных	О	работники	
	общеобразовательных			
	общеразвивающих программ			
3.	Создание и развитие новых	Постоянн	Педагогические	
	творческих объединений различной	O	работники	
	направленности и вовлечение в них			
	детей			
4.	Проведение мониторинга качества	Ежегодно	Директор,	
	обучения обучающихся по		педагогические	
	дополнительным		работники	
	общеобразовательным программам и			
	их достижений			
5.	Анализ выполнения цели и задач в	Ежегодно	Директор	
	рамках реализации Программы			
Деятельность МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка по поддержке				
добровольческих и молодежных инициатив				

1.	Реализация мероприятий по вовлечению в добровольческую (волонтерскую) деятельность	Постоянно	Директор, педагогические работники
2.	Мероприятия ко Дню пожилых людей	Ежегодно	Директор, педагогические работники
3.	Организация и проведение районного детского фестиваля экологических театров «Через искусство – к Зеленой планете»	Ежегодно	Директор, педагогические работники
4.	Мероприятия ко Дню космонавтики	Ежегодно	Директор, педагогические работники
5.	Акции: «День чистоты», «Голубая лента», «Георгиевская ленточка», «Блокадная ласточка», «Никто не забыт»	Ежегодно	Директор, педагогические работники
6.	Сотрудничество с комплексным центром ГАУ СО КЦСОН Романовского района - клубом для получателей социальных услуг «Вдохновение»	Постоянно	Директор, педагогические работники
7.	Сотрудничество с волонтерской группой «Своих не бросаем. Романовка»	Постоянно	Директор, педагогические работники
	Деятельность МУ ДО «ДПиШ» р.п. Рома воспитанию	новка по патр	риотическому
1.	Подготовка и проведение массовых мероприятий: «Вахта памяти» - несение Почетного караула у Поста № 1; возложение цветов к мемориалам; участие в	Постоянно	Директор, педагогические работники
2.	муниципальных мероприятиях патриотической направленности Организация встреч с ветеранами боевых действий; проведение уроков Мужества; организация мероприятий, приуроченных к Дням воинской славы России	Постоянно	Директор, педагогические работники

3.	Установление сотрудничества и обмена опытом с учреждениями и организациями, занимающимися гражданско-патриотическим воспитанием: МУК «РЦ библиотечная система» Романовского района, школьные музеи Романовского района, Балашовский краеведческий музей и другие	Постоянно	Директор, педагогические работники
4.	Организация и проведение на базе МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка не менее 3 районных конкурсных мероприятий для детей и подростков патриотической направленности	Ежегодно	Директор, педагогические работники
5.	Организация и проведение экскурсий для детей и взрослых в Музее боевой и трудовой славы Романовского района в МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка	Постоянн о	Руководите ль музея
6.	Организация и проведение районного туристического слета ко Дню пионерии	Ежегодно	Директор, педагогичес кие работники
7.	Акции: «Окна Победы» «Бессмертный полк», «Рисуем Победу», «Окна России», «Флаг России», «Свеча памяти», «День памяти неизвестного солдата», «Красная гвоздика», «Блокадный хлеб», «Всероссийский тест на знание Конституции Российской Федерации», «Фронтовая открытка» «Письмо солдату», «С теплом из дома», «Мешочки доброты»	Ежегодно	Директор, педагогичес кие работники
	Кадровое обеспечение дея	тельности	
1.	Стимулирование профессионально компетентных специалистов	Постоянно	Директор
2.	Развитие наставничества	Постоянно	Директор

3.	Обеспечение непрерывного	Постоянно	Директор
	повышения профессиональной		
	компетентности педагогических		
	работников через своевременное		
	прохождение курсов повышения		
	квалификации и профессиональной		
	переподготовки		
4.	Совершенствование внутренней	Постоянно	Директор
	системы повышения квалификации		~T
	педагогов, через методические формы		
	и мероприятия, самообразование и		
	самосовершенствование		
5.	Включение педагогических работников	Постоянно	Директор
٥.	в инновационную деятельность	110010/11110	Amportop
6.	Совершенствование системы	Постоянно	Директор
0.	информационной, консультативной,	Постоянно	директор
	методической поддержки педагогов		
7.	Стимулирование педагогов к участию	Постоянно	Директор
٠.	в методических выставках,	Постоянно	директор
	конференциях, мастер-классах,		
	конференциях, мастер-классах, конкурсах профессионального		
	мастерства различного уровня и т.д.		
	Совершенствование материально-то	PYHIIUPCKO2O OCI	ม <i>ู</i> กามคุมบุฐ
1.	Приведение нормативной базы в	Постоянно	Директор
1.	соответствии с изменениями в	Постоянно	директор
	российском законодательстве		
2.	Подготовка и обновление	Постоянно	Пирактор
۷.	информационной и методической базы	ПОСТОЯННО	Директор,
	по предоставлению образовательных		педагогически е работники
	услуг в МУ ДО «ДПиШ» р.п.		е раоотники
	Романовка, в том числе с		
	использованием социальных		
1	сертификатов	Б	п
4.	Подготовка и обновление калькуляции	Ежегодно	Директор
	и расчетов распределения доходов на		
	образовательные услуги с		
	использованием социальных		
	сертификатов в МУ ДО «ДПиШ» р.п.		
	Романовка		

5.	Реализация дополнительных	Ежегодно	Директор,
	общеобразовательных		педагогические
	общеразвивающих программ;		работники
	организация праздничных		
	развлекательных мероприятий;		
	предоставление услуг, связанных с		
	организацией и проведением		
	презентаций, конкурсов, концертных		
	программ (разработка сценариев) и		
	других		
	Обеспечение комплексной безопасн		«ДПиШ» р.п.
	Романовн	ка	
1.	Подготовка нормативной,	Ежегодно	Директор
	информационной и методической базы		
2.	Раннее выявление причин и признаков	Постоянно	Директор,
	опасных ситуаций, их предотвращение		педагогические
	и устранение		работники
3.	Усиление охраны МУ ДО «ДПиШ» р.п.	Постоянно	Директор,
	Романовка, установление строго		педагогические
	пропускного режима		работники
4.	Недопущение к ведению ремонтных и	По мере	Директор
	иных работ сомнительными фирмами и	поступлени	
	организациями	я средств	
5.	Обеспечение пожарной безопасности,	Постоянно	Директор
	выявление недостатков пожарной		
	безопасности		
6.	Предупредительный контроль мест	Постоянно	Директор
	массового скопления людей		
7.	Поддержание оперативного	Постоянно	Директор
	взаимодействия с территориальными		
	органами МВД и ФСБ, прокуратурой		
8.	Обучение обучающихся, педагогов и	Постоянно	Директор,
	персонала МУ ДО «ДПиШ» р.п.		педагогические
	Романовка рациональным действиям по		работники
	антитеррористической защищенности,		
	ГО и ЧС, по предупреждению и		
	тушению пожара		

9. Контроль реализации Программы

Реализацию Программы обеспечивают:

- администрация МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- педагогический коллектив МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

В рамках практической реализации Программы предусматривается:

- ежегодное планирование деятельности МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка по реализации мероприятий Программы и организация их исполнения в соответствии с ежегодным календарным планом работы на учебный год;
 - рассмотрение на педагогическом совете хода реализации Программы.

Внутренний контроль образовательной деятельности осуществляет администрация МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка в соответствии с тематикой контроля: текущий, тематический, промежуточный и итоговый.

Контроль реализации Программы осуществляет Педагогический совет МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка. Он координирует работу по реализации Программы, а именно:

- определяет промежуточные результаты реализации Программы;
- производит оценку объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации Программы;
 - рассматривает вопросы выделения финансовых средств для реализации Программы.

Ежегодно а администрацию Романовского муниципального района Саратовской области представляются отчеты по самообследованию МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, в том числе по выполнению основных мероприятий, реализуемых Программой и достижению индикативных показателей эффективности их исполнения.

Контроль реализации Программы также осуществляет управление образования администрации Романовского района Саратовской области.

ПОЛОЖЕНИЕ

о муниципальном центре детско-юношеского туризма и краеведения Романовского муниципального района Саратовской области

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Настоящее Положение определяет цели создания муниципального центра детско-юношеского туризма и краеведения Романовского муниципального района Саратовской области (далее – Центр), функции, а также основные направления его деятельности.
- 1.2. Целями Центра являются содействие увеличению охвата детей, туристско-краеведческую деятельность, путем создания безопасных условий И ДЛЯ реализации, содействие качественных ee государственным (муниципальным), а также негосударственным (коммерческим и некоммерческим) организациям (далее - организации дополнительного предпринимателям образования) индивидуальным chepe развития дополнительного образования детей туристско-краеведческой направленности.
 - 1.3. Задачи Центра:
- 1.3.1 развитие системы взаимодействия местных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, организаций сферы детскоюношеского туризма и краеведения;
- развитие механизмов социального И государственно-частного партнерства в сфере детско-юношеского туризма и краеведения.
- 1.3.3 повышение доступности детско-юношеского туризма и краеведения для различных категорий детей.
- повышение мастерства профессионального педагогических работников, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе и в условиях природной среды;
- 1.3.5 развитие информационного обеспечения деятельности в сфере детскоюношеского туризма и краеведения.
- 1.4. Центр создан на базе Муниципального учреждения дополнительного образования «Дом пионеров и школьников» р.п. Романовка Романовского района Саратовской области (далее – МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка). Центр осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка и настоящим Положением.

2. ФУНКЦИИ ЦЕНТРА

Функциями Центра являются:

Оказание информационной, консультационной, организационной, экспертно-аналитической поддержки организациям объединениям И дополнительного образования туристско-краеведческой направленности, а также индивидуальным предпринимателям, осуществляющим образовательную деятельность сфере дополнительного образования детей туристскокраеведческой направленности;

34

- 2.2. Методическое сопровождение деятельности организаций образования, а также индивидуальных предпринимателей в сфере туристско-краеведческой направленности;
- 2.3. Сбор и анализ информации, относящейся к состоянию сферы дополнительного образования туристско-краеведческой направленности, развитие информационного обеспечения деятельности в сфере детско-юношеского туризма и краеведения;
- 2.4. Участие в реализации Приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей»;
- 2.5. Развитие сферы дополнительного образования туристско-краеведческой направленности как составляющей национальной системы поиска и поддержки талантов;
- 2.6. Реализация модели адресной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, с одарёнными детьми в рамках реализации дополнительных общеобразовательных программ туристско-краеведческой направленности;
- 2.7. Координация деятельности образовательных организаций, как реализующих дополнительные общеобразовательные программы туристско-краеведческой направленности, так и применяющих туристско-краеведческие формы организации деятельности в рамках реализации программ общего образования и программ отдыха и оздоровления детей;
- 2.8. Интеграция собственных образовательных ресурсов и ресурсов иных образовательных организаций на территории Романовского муниципального района Саратовской области и их социальных партнеров в целях их наиболее эффективного использования;
- 2.9. Оперативное взаимодействие с региональным центром детскоюношеского туризма, государственным бюджетным учреждением Саратовской области дополнительного образования «Областной центр экологии, краеведения и туризма».
- 2.10. Организация взаимодействия с Государственным автономным учреждением дополнительного профессионального образования «Саратовский областной институт развития образования» (далее СОИРО) в части проведения курсов повышения квалификации или переподготовки педагогов, занимающихся организацией внеурочной деятельности туристско-краеведческой направленности.

3. ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦЕНТРА

Приоритетными направлениями деятельности Центра являются:

- 3.1. Создание условий для развития вариативного дополнительного образования, обеспечивающего конкурентоспособность личности, общества и государства;
- 3.2. Создание условий для удовлетворения индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном и нравственном развитии через обновление содержания дополнительного образования туристско-краеведческой направленности;
 - 3.3. Создание условий для формирования и развития творческих

способностей обучающихся, выявления, развития и поддержки талантов;

- 3.4. Создание условий для обеспечения духовно-нравственного, гражданского, патриотического, трудового воспитания обучающихся;
- 3.5. Мотивация семей, детей и молодёжи к участию в различных конкурсных мероприятиях туристско-краеведческой направленности;
- 3.6. Создание условий по вовлечению обучающихся к использованию образовательных ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по туристско-краеведческой направленности, в том числе открытых онлайн-курсов, видеоуроков;
- 3.7. Создание условий для увеличения количества реализуемых дополнительных общеобразовательных программ туристско-краеведческой направленности;
- 3.8. Создание условий для развития конкурентной среды, стимулирующей обновление содержания и повышение качества услуг в сфере дополнительного образования туристско-краеведческой направленности;
- 3.9. Формирование в средствах массовой информации имиджа дополнительного образования, соответствующего его ценностному статусу в современном информационном гражданском обществе.

3.10. Координационное:

- взаимодействие с ГБУ СОДО «ОЦЭКИТ», органами исполнительной Романовского района Саратовской муниципального осуществляющими управление в chepe образования, муниципальное образовательными организациями, с научными, производственными, общественными организациями, средствами массовой информации и другими социальными партнерами;
- взаимодействие с муниципальными органами исполнительной власти, осуществляющими государственное и муниципальное управление в области спорта и в сфере туристских услуг в части развития физкультурно-спортивной деятельности в условиях природной среды и деятельности, связанной с использованием туристских ресурсов;
- координация походно-экспедиционной деятельности с детьми и молодёжью на муниципальном уровне, в том числе путем создания и организации деятельности маршрутно-квалификационных комиссий;
- помощь в налаживании сетевого взаимодействия между образовательными организациями и различными организациями на территории Романовского муниципального района Саратовской области, способствующего развитию детско-юношеского туризма в муниципалитете;
- совместное использование материально-технических и других возможностей муниципального центра образовательными организациями муниципалитета и заинтересованными организациями отраслей реального сектора экономики (на основе договорных отношений).

3.11. Программно-методическое:

– изучение лучшего опыта и достижений в системе дополнительного образования детей, создание условий для ознакомления с ним образовательных организаций в муниципалитете;

- оказание методической поддержки организациям отдыха и оздоровления детей в части организации туристско-краеведческой деятельности с детьми;
- организация взаимодействия с организациями в сфере туризма по вопросам интеграции экскурсионных форм работы с детьми в образовательный процесс;
- участие в разработке и апробация новых механизмов финансирования организаций дополнительного образования;
- научно-методическое сопровождение актуальных инновационных образовательных проектов;
- создание банка описаний маршрутов походов и экскурсий по Романовскому муниципальному району Саратовской области;
- анализ деятельности и ведение мониторинга состояния и развития ресурсного обеспечения системы дополнительного образования детей туристскокраеведческой направленности;
- поддержка системы поощрения детей, имеющих достижения в области детско-юношеского туризма и краеведения.

3.12. Информационное:

- сбор и обобщение информации от образовательных организаций Саратовской области по вопросам функционирования и развития системы организации туристско-краеведческой деятельности с детьми;
- оперативное обеспечение заинтересованных лиц и организаций необходимыми статистическими и информационными материалами, относящимися к установленной сфере деятельности;

3.13. Организационно-массовое:

- участие в организации и проведении муниципальных конкурсных мероприятий с обучающимися;
- участие в организации и проведении всероссийских мероприятий (в качестве муниципального организатора);
 - подготовка обучающихся к участию в международных мероприятиях;
- организация региональных учебных экспедиций, полевых практик, лагерей, профильных смен, соревнований, слетов и иных мероприятий;
- организация деятельности маршрутно-квалификационных комиссий образовательных организаций;
- организация взаимодействия со спортивными федерациями по видам спорта, в деятельности которых применяются элементы активного туризма;
- выявление по итогам проведенных мероприятий талантливых детей и организация их дальнейшего сопровождения, формирование банка данных талантливых детей и помощь им в профессиональном самоопределении;

3.14. Образовательное:

- инициация, организация и реализация сетевого взаимодействия образовательных организаций по вопросам развития туристско-краеведческих форм организации работы с детьми и молодёжью, в том числе по реализации дополнительных общеобразовательных программ;
- создание условий для участия обучающихся муниципалитета в сетевых образовательных проектах регионального и всероссийского уровней;

- профессиональная поддержка педагогов дополнительного образования, в том числе повышение профессионального мастерства в различных формах;
- организация работы по повышению педагогического мастерства работников, осуществляющих образовательную деятельность в условиях природной среды: осуществляется либо в виде реализации дополнительных профессиональных программ повышения квалификации (профессиональной переподготовки) совместно с СОИРО, либо в виде учебно-практических мероприятий (семинары, учебные походы и т.д.).

4. КОМПЕТЕНЦИЯ ЦЕНТРА

- 4.1. Детско юношеский Центр в соответствии с задачами имеет право:
- запрашивать от образовательных организаций района информацию по туристскому и краеведческому направлениям, в том числе:
 - о нормативно-правовом обеспечении данных направлений работы;
 - о плановых мероприятиях и их выполнении;
 - о базах данных по работе с детьми;
- о разрабатываемых и реализуемых образовательных проектах и программах;
- о педагогических работниках осуществляющих деятельность по данным направлениям;
 - о передовом педагогическом опыте.
- 4.2. Выступать инициатором и проводить на базе образовательных организаций района апробирование и реализацию проектов, программ, методик, диагностического инструментария по работе с детьми, проводить исследования и мониторинги, конкурсы, выставки, семинары.
- 4.3. Рассматривать по поручению Управления образования администрации Романовского муниципального района вопросы, относящиеся к компетенции Центра.
- 4.4.Принимать участие в разработке концептуальных документов по работе с детьми в области туризма и краеведения.
- 4.5.По согласованию с руководителем МУ «Методический центр» Романовского муниципалного района Саратовской области привлекать сотрудников учреждения к работе Центра.

5. ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦЕНТРА

- 5.1. Центр создает и поддерживает в актуальном состоянии электронный банк данных детей (далее банк данных).
- 5.2. Банк данных является автоматизированной системой централизованного учета информации о победителях, призерах конкурсов, выставок, соревнований, слетов, научных конференций и т.д.
- 5.3.Банк данных обеспечивает сбор, систематизацию и сохранение информации достижений детей.
- 5.4. Центр актуализирует информацию, содержащуюся в банке данных, не реже, чем два раза в год (май, январь).

В документацию детско – юношеского Центра входит:

- Положение о деятельности Центра;
- годовой план работы Центра;
- отчеты о работе Центра;
- портфолио достижений детей;
- инструкции по технике безопасности.

7. УПРАВЛЕНИЕ И КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦЕНТРА

- 7.1.Непосредственное руководство Центром осуществляет его руководитель, который осуществляет планирование, организацию и проведение мероприятий Центра.
- 7.2. Руководитель Центра назначается приказом директора МУ ДО «Дом пионеров и школьников» р.п. Романовка.
- 7.3. Руководитель взаимодействует непосредственно с координаторами и педагогами, осуществляющими работу по туризму и краеведению.
- 7.4. Руководитель Центра имеет право создавать временные творческие группы из числа педагогических работников, занятых в работе по туризму и краеведению.
- 7.5.Руководитель Центра отчитывается о работе Центра на заседаниях методического совета не реже одного раза в год.

8. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Центр несет ответственность за качество и своевременность выполнения возложенных на негофункций, предусмотренных настоящим Положением.

9. ВНЕШНИЕ И ВНУТРЕННИЕ СВЯЗИ

В своей деятельности детско — юношеский Центр взаимодействует по вопросам нормативно-правового обеспечения, стратегии развития, планирования деятельности и отчетности, информационного обеспечения и мониторингов, по повышению квалификации педагогических кадров и научно-методического обеспечения со специалистами Государственного бюджетного учреждения Саратовской области дополнительного образования «Областной центр экологии, краеведения и туризма» (ГБУ СОДО «ОЦЭКИТ»), специалистами Управления образования администрации Романовского муниципального района Саратовской области, учреждениями дополнительного образования, координаторами, педагогическими работниками образовательных учреждений, занятых в работе по туризму и краеведению.

Положение об Экостанции в Романовском муниципальном районе Саратовской области

1. Общие положения

- 1.1. Настоящее Положение определяет порядок организации и направления работы Экостанции, являющейся структурным подразделением Муниципального учреждения дополнительного образования «Дом пионеров и школьников» р.п. Романовка Романовского района Саратовской области (МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка) без юридического выделения.
- 1.2. Настоящее Положение разработано в соответствии с Законом РФ № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Методическими рекомендациями по созданию Экостанций в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка», Уставом МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.
- 1.3. В своей работе Экостанция руководствуется Конституцией РФ, Конвенцией о правах ребенка, Законом РФ № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом и локальными актами МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, а также методическими рекомендациями федерального ресурсного центра дополнительного образования естественнонаучной направленности.
- 1.4. Структуру и штатную численность Экостанции утверждает директор МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, исходя из условий и особенностей деятельности.

2. Цель и основные задачи деятельности

2.1. Цель деятельности Экостанции: создание практико-ориентированной, мотивирующей образовательной среды, ориентированной на удовлетворение индивидуальных и коллективных потребностей обучающихся в интеллектуальном и духовно-нравственном развитии, формирование у детей и молодежи естественнонаучной грамотности, а также подготовка кадрового резерва для работы в сфере актуальных и перспективных профессий в области естественных наук.

2,2. Задачи Экостанции:

- создание современной инфраструктуры, образовательной практикоориентированной среды, обеспечивающей формирование у детей и молодежи любви и ответственного отношения к окружающей природе, Родине, семье;
- формирование условий для исследовательской и проектной деятельности обучающихся;
- обеспечение доступа молодежи к высокотехнологичному научно-исследовательскому оборудованию и технологиям;
- профессиональная ориентация детей и молодежи на получение фундаментального естественнонаучного образования, научные исследования;
- увеличение доступности дополнительного образования и охвата обучающихся дополнительными общеразвивающими программами естественнонаучной направленности.

40

3. Функции Экостанции

- 3.1. Разработка, апробация и распространение современных вариативных и дополнительных общеобразовательных востребованных программ поколения по естественнонаучной направленности в тесной взаимосвязи с образовательными профессиональными И научными организациями (природоохранными учреждениями), ведущими производственными предприятиями и компаниями, негосударственным сектором, в том числе с использованием сетевой формы реализации дополнительных общеобразовательных программ.
- 3.2. Реализация модели адресной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, детьми с инвалидностью, детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, с одаренными детьми в рамках реализации дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной направленности.
- 3.3. Организация дополнительного профессионального образования в целях совершенствования профессиональных компетенций педагогических кадров сферы дополнительного образования детей естественнонаучной направленности по программам Экостанции.
- 3.4, Участие в разработке и реализации приоритетных инновационных экологических и эколого-просветительских проектов на региональном и федеральном уровнях, в том числе в проектах государственно-частного и социального партнерства.
- 3.5. Разработка и внедрение в образовательный процесс инновационных технологий и новых форм обучения в сфере дополнительного образования детей.
- 3.6. Организация и проведение муниципальных и региональных мероприятий в сфере естественнонаучной направленности.
- 3.7. Формирование и развитие института наставничества и волонтерства для сопровождения исследовательских и проектных инициатив обучающихся в естественнонаучной сфере.
- 3.8. Формирование и распространение лучших образовательных практик в сфере дополнительного образования детей естественнонаучной направленности в субъекте Российской Федерации.

4. Направления деятельности Экостанции

- **4.1.** «**Агро**» (тематические направления программ: сельское хозяйство, агроэкология, агробиотехнологии, защита и восстановление сельскохозяйственных земель, робототехника, цифровизация в сельском хозяйстве и т.д.);
- **4.2. «Био»** (фундаментальные тематические направления программ: ботаника, зоология, общая экология);
- «Проектирование» 4.3. (тематические направления программ: экологическое проектирование, социально-экономическое проектирование в окружающей охраны среды, комфортная среда проживания, экопросвещение и экологическая грамотность населения, эковолонтерство, экотуризм, «зеленая энергетика»).

5. Полномочия и обязанности Экостанции

- 5.1. Экостанция имеет право:
- проводить в пределах своей компетенции в установленном порядке переговоры со сторонними лицами;
- вносить предложения директору МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка по вопросам, входящим в компетенцию Экостанции;
- знакомиться с проектами решений руководства, касающимися деятельности Экостанции.
 - 5.2. Экостанция несет ответственность:
- за качество и своевременность выполнения возложенных настоящим Положением задач и функций.
- 5.3. Ответственность работников Экостанции устанавливается действующим законодательством и должностными инструкциями.
- 5.4. Общее руководство работой Экостанции осуществляет директор МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка.

Руководитель Экостанции в рамках своей компетенции:

- организует деятельность Экостанции в соответствии с ее задачами и обеспечивает реализацию плана мероприятий Экостанции;
- отвечает за состояние предоставляемой статистической информации и отчетности;
- контролирует и принимает необходимые меры по выполнению задач, стоящих перед Экостанцией;

Руководитель Экостанции имеет право:

- вносить предложения директору МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка;
- готовить проекты документов в рамках плана реализации мероприятий Экостанции;
 - давать указания, обязательные к исполнению работниками Экостанции;
- запрашивать информацию, относящуюся к деятельности Экостанции, от образовательных организаций Романовского района Саратовской области.

На руководителя Экостанции возлагается персональная ответственность за:

- несоблюдение действующего законодательства в процессе руководства Экостанцией;
- несвоевременное составление, утверждение и предоставление достоверной информации о работе Экостанции;
- несвоевременное и некачественное выполнение поручений директора МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка, касающихся работы Экостанции.